

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 14,000 K	Egy óra 14,600 K
Három óra 42,000 K	Három óra 43,800 K

Egyes szám kőznep 500, vásár- és ünnepnap 1000

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A talpraállítás programja.

A szervezett munkások elégedetlenségének a szociáldemokrata politikusok működésével. Ekes kifakadások hangzottak el a budapesti kongresszusokon parlamenti szereplésük ellen. A munkások úgy látják, hogy képviselőik nem törődnek eléggé a munkásság gazdasági érdekeivel. Meddő politikákkal foglalkoznak, ahelyett, hogy a munkásság életlehetőségeit igyekeznék javítani.

Való az, hogy a munkabérek alulmaradtak a drágaság szintjén. Ezzel szemben azonban kétségtelen, hogy a szervezett ipari munkásság közeli megleginkább a békebeli keresetet. A szellemi munkások messze elmaradtak tőlük és visszamaradtak a mező munkások is. Az a tudat azonban nem elgúti ki az ipari munkásokat, hogy ők vannak elől. Még a nyolcezer korona órabérért dolgozó munkásoknak is nehéz az élet, mert a drágaság szörnyetege minden keresetet emyel.

Az volna tehát a logikus igényezett, hogy a drágaság szörnyeteget tegyék ártalmatlanná. Ez a törekvés azonban nem jellemzi a szociálisták parlamenti szereplését. Ők nem a drágaság anarchiáját előidéző okokat igyekeztek megszüntetni, hanem a politikai rendszer jogrendi jellegét és keresztény irányzatát ostromolták. Nekik az internált kommunizáért és a kiszökdösött emigránsokért jobban fáj a fejük, mint a munkások gazdasági boldogulásáért. Buktatni büntetni, felforgatni mindent a politikai hatalom visszaszerzéséért: ez volt az igazi programjuk. Csak, hogy ezzel a politikával nem lehet megjavítani a gazdasági viszonyokat. Ez a politika a romboló elemek munkáját segíti.

Most is azbn tanakodik a szociálisták parlamenti pártja, hogyan lehetne megbuktatni a külföldi kölcsönrel kapcsolatos javaslatokat. Pedig éppen ezek a javaslatok hozták a drágaság anarchiája ellen az egyetlen győztséget: az állandó értékű koronát, amely a koronarontásra épített spekuláció mérgét kihajtja a gazdasági élet szervezetéből. Stabil pénz az első feltétele annak, hogy az árak drágulásának fokozódása megszűnjék s a munkabérek hozzá igazodhassanak a szükségleti cikkek árához. A külföldi kölcsöntől várható megszűlés mérhetetlenül javítani fogja a munkások helyzetét.

A szociáldemokrata vezetőknek azonban nem kell ez a megszűlés. Nekik olyan viszonyok kellene, melyek nem engedik gyógyulni az elégedetlenség kelevényét. Nekik nem fokozatos javulás kell, hanem reménytelen súlyedés, amely a nagy tömegeket kétségbe ejti s amely a város éklét arra ösztönzi, hogy megint lesújtson s a polgári társadalom politikai rendszerét összezuza.

Az iesz a szocialista politikusok legnagyobb veresége, ha a poolgári pártok a talpraállítás programját keresztül viszik s ezzel javítani fognak a munkásság helyzetén. Javítani fognak a szocialista vezeték ellenére is!

Bankvezérek tanácskozása a vagyonváltságról.

Vita a pénzügyminiszterrel.

Ma délelőtt a TEBE tanácskozó termében a bankok ülést tartottak. Megállapodni akartak arra vonatkozólag, hogy a pénzügyminiszterrel ma délután folytatandó tanácskozáson milyen álláspontot foglaljanak el. A tanácskozás után ma délután 12 órakor a TEBE vezetőség részéről felkeresték a pénzügy-

minisztert Krausz Simon, Weisz Fülöp, több bankigazgató és közölték vele a vagyonváltságra vonatkozólag a bankok álláspontját. A tanácskozás 3 óráig tartott és semmiféle meggyezésre nem vezetett. A vitaközhangja helyenként igen éles volt. A szöggru bizalmas tanácskozásról semmi sem szivárgott ki.

A pénzügyminiszter rendelete a tisztviselőknek nyújtandó készpénzváltásról.

A hivatalos lap mai számában jelent meg a pénzügyminiszternek a a rendele, mely az április havi készpénzváltás összegét szabalyozza és ennek értékét 107,000 koronában állapítja meg.

A rendeletel kapcsolatban kérdést intéztünk a Kansz vezértitkárához, Javorniczki Dezsőhöz, aki a következő választ adta munkatársunknak:

A most megjelent rendeletben megállapított készpénzváltás összege a végzett számítások szerint elegendő arra, hogy abból az elmaradt természetbeni cikkeket megvásárolhassunk. A list ellátás fejében kiutalt 50,000 korona mindenesetre elegendőnek mutatkozik a lisztüzletségel beszerzésére. A miniszterelnök ur megígérte, hogy jóindulatul fogja megbírálni a memorandumban foglalt kérdéseinket és mi bizunk abban, hogy ezek a kérdések nem maradnak teljesítetlenül. A memorandumban a békebeli fizetés 80 százalékát kértük 1924 január 1-től szszmitva, a mely összeg az 5 és fél éves szanalási időszak utolsó, 1926 év elején kezdődő fél évben a békebeli javadalmazás 100 százalékát érné el. Ezenkívül kértük a családi pótlék 1917 évi összegének aránykoronában számított megállapítását. Az érdekelték körében nagy visszatezést keltett az a szándék, hogy a nyugdíjasoknak felemelt gyugdíjilletményeik a szanalási id-tartam alatt 20 százalékkal leszállítsanak.

A középiskolai reform vitája.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai üléset háromnegyed tizenegy órakor nyitotta meg Sczitovszky Béla elnök. Az elnöki jelentések után áttrének a középiskolai reform folytatódagos vitájára. Varnay Dániel beszéde elején felemlítette, hogy legnevesebb pedagógusaink közel két évtizeddel ezelőtt sorozatos előadásokat tartottak a középiskolák reformjáról és akkor egyetlen védelmezője sem akadt a humanisztikus gimnáziumnak.

A mostani javaslat nem fogja megszüntetni a humanisztikus iskolák tulsulvát, mert a kormánynak nem áll módjában kötelezni az iskola fenntartó felekezeteket, hogy a humanisztikus iskolákat reálgimnáziumokká alakítsák át. A javaslat rendelkezéseit bírálva kifogásolja, hogy az egy tantárgyból megbukott diák tanári testületi hozzájárulással tehát csak javítóvizsgát. Ez az intézkedés nagyon igazságtalan. Öszinte nyilatkozatot kér a kultuszminisztertől, hajlandó-e a Haller-féle alkotásokat hatályon kívül helyezni, a felvételi vizsgák és a numerus klauzst eltorolni?

Határozati javaslatot nyújt be. Utasítsa a nemzetgyűlés a közoktatásügyi minisztert, hogy a felvételi vizsgákról szóló rendeletét helyezze hatályon kívül. Tegye lehetővé a tanárok, tanítónők és óvónők megfelelő díjazásával, hogy munkájukat megfelelő gondossággal véggezhessék. Biztosítsa számukra alapfizetés avvanánt a létminimumot a fizetés-rendezés alkalmával.

A tanítókat a hasonló végzettségű állami tisztviselőkkel egy fizetési osztályba vegyék fel. Követeli a fegyelmi ügyek revízióját. A javaslatot nem fogadja el.

Utána Illés József kormánypárti szóval fel. Mint a felső oktatás negyed százév óta működő tagja, szól a javaslatról. Bebizonyosodott, hogy ha szak-kérdésről van szó, a törvényhozás fel tud emelkedni arra a magaslatra, amelyet

meg kellene tartania minden vitánál. Nem szabad a szenvedélyeket és pártpolitikát belevinni a tárgyalásokba. Elismeri, hogy a népoktatás kiépítése éppen olyan fontos, mint a középiskola megreformálása, de rámutat arra, hogy már a múlt évben széleskörű ankétot hívtak össze, amely részt vettek a magyar pedagógia legkiválóbb képviselői és ezen kimondták, hogy a 15-20 éves ifjuság iskolánküüli oktatása törvényhatóságilag teendő kötelezővé és hogy a nép művelésére vonatkozó törvény megalkotása feltétlenül szükséges. Ezen az alapon az iskolánküüli oktatásról szóló törvényjavaslat már készen is van a miniszteriumban. A középiskola reformjára szükség van, mert középiskolai oktatásunk hanyatlóban van. Mint a jogi fakultás tanára, tapasztalta, hogy éppen a magyar történelem és latinnyelv ismereténél mutatkoznak hiányok a tanuló között. Ezért nem lehet a középiskolai tanárokat hibáztatni, mert ezek teljes odaadással szolgálják a nemzet nevelésének ügyét.

A régi oktatás keveset adott, de jót. Ha ezt el akarjuk érni, nem szabad új tantárgyakat bevezetni az iskolákba. A reform kérdése nem a javaslatban fog-

Ludendorffot felmentették.

Ítélet a Hitler perben.

Berlin ápr. 1. Wollt: Ma délelőtt 10 órakor bírtették ki az ítéletet a Hitler perben.

Pöhnert, Kriebelt és Nebert egyenként 5 évi várfogságra a költségek viselésére és 200 aranymárkára ítélték. A pénzüntetések be nem fizetése esetén 20 napi várfogságra változtatták át. Ha az elítéltek büntetésükből 6 hónapot kiöltötték, akkor a büntetés további

artamára feltételesen szabadlábra fogják helyezni. Ludendorffot felmentették és az ellene folytatott eljárás költségeit az állam-pénztárra hárították át. Frick, Roehm, Briukner, Wagner, Pernet vádoltokat a büntetésben való segédkezés címén egyenként egy évi és három havi várfogságra és 100 aranymárka fizetésére ítélték, illetőleg átváltoztatható várfogságot szabtak ki rájuk. Ezenküüli elmarasztalták őket a költségek viselésében. Ezeket az elítélteket büntetésük hátralevő tartamára haladéktalanul szabadlábra helyezték 1928. április 1-ig.

A Hitler per valamennyi vádlottjánál beszámították a vizsgálati fogságot és pedig Hitlernél 4 hónapot és két hetet, Webernél 4 hónapot és három hetet, Kriebelnél és Pöhnernél egyen-

Elsőrendű vidéki cserepet
szállítók házhoz ezrenként, bárkinél 100,000 koronával olcsóbban. Cim a kiadóban

KERESEK
2 vagy 3 vagon buza kölcsönt, vagy annak a napi értékét, adósság mentes vagyona. Cim a kiadóhivatalban.

almi adó a vásárban.

kinék blokkot kell adni
ak a közlebbi kirak
ásaron árusítani szá
beli iparosok és ker
árusító helyre vigyék
alános forgalmi adó k
s blokkjait s
nak a vevőknek blo
endes üzlethelyükön
Az ez ellen vétők
ak a helyszínen meg
ak idegen árusítók.
os forgalmi adót kez
hivatal.

lonságok.

istentiszteleték sorrend
templomokban: Nagy
delelt 10 órakor dr. R
n Ury Ferenc, Kistemp
9 órakor Szele Gvory
or Zámboor Sándor, de
arton Sándor, Kossuth-
delelt 10 órakor
in 5 órakor Uray S
emplomban delelt 10
János, karéneket énel
or, délután 3 órakor
Ispottályi templomban
kor Baia Mihály, délu
Imre, Nvlastelepen
or Keresztury József, H
zban delelt 10 órakor
ly. Kórházban delelt
Ferenczy Gyula. — Nag
ek sorrendje a Kó
lomban: Hétfőn delelt
ny Ferenc, kedden de
agy István, szerdán de
Révész Imre, csütört
órákor urvacora oss
Dray Sándor, préfikál
nyenteiken delelt 5 ó
árolv. karéneket énel
vegyeskar, szombaton
or Farkas Grözö.
ev. templomban (Mik
szület i. hó 15-án, vi
e. 10 órakor Farkas
zi. Urvacsoraszász. D.
ásos estély. Szerdán d.
vacora! előkészítés.
d. u. 5 órakor német
urvacorasztás.

r Szövetség vallásos
nap delelt 5 órakor
amelyen György J
felelőségi miniszter
elkerült ezen estély
figyelmet.

mai-kör hétfőn delelt
des közzület tart s
an (Hatvan-u. 23.)
itkari jelentés az 19
2. Pénztárosi jelen
tikar és számvizsgáló
A választmányban
és estleg megüresed
betöltése. 5. Indítv
ésre minden alap
ot tisztelettel meg

kerítésfonatok, asó
bográcok, zománc
zek, sulyok legole
étkében Csánó u. 68.

Ede fogorvos reu
eztde, Szent-Anna-
isárhelyen átvágták
tezőváshely környék
zés következtében na
z alá kerülték. Ehhez
káros körülményhez
is járult, tudniillik az
ismeretlen tettesek
fensiküi gátat és így m
ot került viz alá. A cs
megindította a vizsá

ESZE BOS-UTCA 9.

modern szobafestő,
ttázó és butorféu
kát jutányos áron.

semképes állapotban
condensatós comp

zgé
szerelessel és egy gy
ított 40 lóerős fekvő m

aron elad
Piac-utca 68. s
elet 4. szám alatt.

kint két hónapot és hetet. Brückernél 4 hónapot és egy hetet. Röelhménél és Fricknél 4 hónapot és három hetet. Permet és Wagnernél egyenként két hónapot és három hetet. Frck. Röehm és Brückner ellen kiadott elfogató parancsot hatályon kívül helyezték.

Az ítéletet a közönség minden tüntetés nélkül fogadta. Az elítélés, illetőleg felmentés, mint az elnök bejelentette 4 szavazattal történt.

A Csokonai kör finn estélye.

A Csokonai-kör április 3-án, csütörtökön este 8 órai kezdettel az Uránia művészi finn estélyt rendez a következő műsorral.

1. Pacius: „Szép finn hazám...“ Finn nemzeti himnusz Eneki Mácsay Sándor vezetésével a kollégiumi kántus.

2. Megvívó. Tartja Pau Károly dr., a kör elnöke.

3. Az ezer tó országa. Geográfia, uti-rész. 50 vetített képpel ismerteti Spanyols Sándor budapesti igazgató tanár.

4. Finn dalok: Sibelius: Madchen kam vom Stelldichein Sibelius: Sa! sa! nusa. Kuida. Tula armaani. Hannikainen: Maeniasku. Jarnefelt: Sunnuntai. Jarnefelt: Viel ois virtta tieossani.

5. A finn nép és kultúrája. Etnográfia, művelődéstörténet. 50 vetített képpel. Jarnettti Ispanovits Sándor budapesti igazgató tanár.

6. Sibelius: Impromptu. Hannikainen: Gavotte. Zongorán előadja Borsos Olga zongoraművész.

7. Eredeti finn népdalok. Eneki Helga Sailo finn énekművész.

8. Pacius: Szóval a kincsem... Finn népdal. Eneki Mácsay Sándor vezetésével a kollégiumi kántus.

Bélpénz díj: Pályozás és zsűry 12.000. Zártzár: 8000. Támlásszék 6000 korona. A kör tagjai felét fizetik, ha 1919-22 évi tagdíjhátralékuikat 500 K-t befizették, vagy a jegyváltáskor befizetik. Jegyeket csak Méliusznál lehet váltani.

Erdély földjén keresnek új fővárost az oláhok.

Az oláh miniszterelnök meglepő nyilatkozata.

Bukarestből jelentik: A romániai görög katolikus püspökök küldöttsége a napokban az oláh kivánságát fejezte ki, hogy a bazsalföldi görög katolikus püspökség székhelyét Bukarestbe helyezze át.

A miniszterelnök kijelentette, hogy az lehetetlen, mivel a kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy az ország fővárosa ne Bukarest, hanem egy Erdélyben fekvő város legyen.

Negyven év a tanügy szolgálatában.

Kiss György ünneplése a Kollégiumban.

Egy régi, derek tanügyi embert köszöntöttek tegnap a kortársak és barátok szűk és bizalmas családi körben. Kiss György a Kollégium gyakorlati iskolájának kiváló vezetője, negyven év óta működik a nevelés magasos, de soha eléggé meg nem becsült, rögös, fáradságos pályán.

A nemzedékek egész sora került ki kezétől és nagyvonalúan ma városunk, egyházunk és hazánk közéletében igen becsült, magas rangú társadalmi állást és köztisztviselői hivatást töltenek be.

A fiatalabb generációknak egész sorát vezette a nehéz küzdelmes tanítói pályára. Szerette hivatását, szerette kis rendezkeit és ezt a szeretet a gyermekek és tanítványai iránt ottlatta be az életbe lépő fiatal tanítóknak.

Mint 40 év után, mindig lelkenek legényeit áldozta fel a tanügy oltárára, részt vesz az évi pompás, ünnepi körül, de ott voltak kortársai, akikkel együtt régi a görögnyelvű pályát és ezek szívétvesztő üdvözlése, barátai kezesorítása bőven jutalmazta őt 40 év nehéz munkái után.

Mint érdemesünk a tisztviselői egyházkerület és kollégiumi ünnepélyes keretében fogja a kiváló pedagógus tanügyi érdemeit méltatni.

LISZT

kicsinyben is előnyös árban kapható

Hortobágyimalom telepén
Mester-utca végén.

Ugyanott friss tengeridara és osiractengeridara.

Diszdoktorrá avatták Webster Macdonald skótlelkészét.

Egyszerűségben is szép és magas tisztelettel folyt le tegnap délelőtt 10 órakor az öreg kollégium dísztermében.

A magyar barát skót lelkészét Webster Macdonald Jakabot, aki egész a háború kitöréséig a budapesti skót missziót vezette avatta diszdoktorává a debreceni Tisza István tudomány egyetem hittudományi kara.

A diszdoktorrá avatás ünnepélye díszközgyűlés keretében történt. Orsós Ferenc rektor nyitotta a díszgyűlést, felkérte dr. Varga Zsigmond hittudományi kar dékánját, hogy avassa doktorrá Webster Macdonald skót lelkészét.

Dr. Varga Zsigmond felolvassa a fogadalmat melyet Webster Macdonald magyarul mondott utána. Ezután

Varga Zsigmond méltatta Webster lelkészét. Kiemelte magyar barátságát. Különösen missziói munkát végez a megszállt területek protestáns egyházainak segélyezésére körül. Jelenleg Erdély, Jugoszlávia magyar protestánsait látogatja és azok nyomorán enyhít.

Dr. Webster Macdonald angolul köszönte meg a szíves szavakat, melyet dr. Nagy Sándor tolmácsolt magyarul.

Az ünnepély végén az ősi kollégium udvarán a jelenlevőket, köztük dr. Baltazár Dezső püspököt és gróf Dögenfeld József főgondnokot lefényképezték.

Este 8 órakor szükkörű vasóra volt a skót vendégek tiszteletére a kollégium internátusában.

Borzalmas dráma Bukarestben.

Nagyváradon tüntettek az oláh fascista diákok.

Bukarest, április 1. Borzalmas dráma színhelye volt szombaton reggel a bukaresti fogház iróda helyisége. A fogházban 11 fascista diákot őriznek, akiket még a múlt évi mozgalomból kifolyólag tartóztattak le. Úgyükben hétfőre tüztek ki az esküdtársi tárgyalást. A letartóztatottak közül egy Verniceszku nevű diákot az ügyész szabadlábra helyezte. Verniceszku levelet kapott a fascista forradalmárok letartóztatott vezetőitől. Metza jéhtől melyben felkéri, hogy még a tárgyalás előtt látogassa meg fontos megbeszélés céljából. Verniceszku Orsováról Bukarestbe utazott és felkereste vezérét a fogházban. A fogház nodájában találkoztak, de jó-

formán nem is üdvözölték egymást. Amikor Metza zsebéből előrántotta a revolverét és valamennyi töltést, összesen nyolcat Verniceszku látt. A legtöbb golyó eltalálta Verniceszku. A dráma áldozta a bukaresti kórházban haldoklik.

Metza maga a főügyész hallgatta ki. Metza elmondta, hogy tettét beszemből követte el, mert Verniceszku vallott rá.

Nagyváradon a letartóztatottak érdekében a főiskolai hallgatók tüntető felvonulást rendeztek. A román királyi szobra előtt nemzeti dalokat énekelték majd a jogakadémia előmentek, ahol folytatták a tüntetést.

Megjavult a debreceni vásárpénztár ügye.

A város nem veszi házikézelésbe.

A vásárpénztár ügyében tegnap értekezlet volt a városházán, melyen résztvettek a város képviselői, a hentes szakosztály kiküldöttei.

Az értekezleten dr. Vasáry István előterjesztette, hogy a vásár pénztárt meg kell alkotni, de a város szem előtt tartja a hentesek és mesárosok érdekeit és nem akarja kisajátítani a vásár pénztár felállításának

tervét. A város nem veszi házikézelésbe, felállítására lírkinek megadja az engedélyt, ha a vállalkozóban kellő garanciát lát.

A hentes szakosztály kiküldöttei miután felállták hogy érdekeik ellet semmit sem tesznek, kijelentették, hogy kifogásaikat elejtik.

Ez által a vásár pénztár megvalósulása nagy lépéssel haladt előre.

Borzalmas gyilkosság Budapesten.

Budapesti, április 1. Ma este 6 óra tájban megjelent a főkapitányság ügyeletén egy Oretkovics Kornél nevű 24 éves magántisztviselő meggyilkosával és egy levelet adott át, melyben egy kules volt. Előadta, hogy Dretkovics Bogumilné az edesanyja ma reggel eltűnt Váci-u. 63. sz. alatti lakásáról és egy hordárral egy levelet küldött neki, amelyet Oretkovics Kornél átadott a rendőrségnek. A levélben az áll, hogy az edes anyjánál lakó Kattersberg Irma a múlt vasárnap óta meggyilkolva fekszik a konyhában lévő ágyban. Nem mert szólni senkinek, mert ő volt, aki a meggyilkolt ékszerjeit eladta. Elhatározta ezért, hogy öngyilkos lesz.

A levél alapján rendőri bizottság jelent meg a helyszínen. A konyhában ágyban fekvő a meggyilkolt női holttest, amely spárgával volt guzba kötve. Feje a lábával összekötve. Az egész testet piros ágylepedő takarta be. A holttesten több vágás volt a nyakon, a melyek átmetstettek a nyelv és légző csövet is. A kamarában utazó kosarat találtak. Úgy látszik ebbe akarták elrejtetni a holttestet, hogy azután elszállíthassák.

A rendőrség a házbelieket kihallgatta és a legszigorúbb nyomozást indította meg az eltűnt Oretkovics Bogumilné kézrekerítésére.

Elítélték a Vargakerti tömeg tolvajt.

18 rendbeli lopásért 3 év.

A Vargakert és környékének valóságos réme volt Kovács János, aki évek hosszú sornán át a lopások egész sorát követte el.

Állig volt éjszaka, hogy a környéken itt, vagy ott lopást ne követett volna el. A rendőrség nem tudta megfogni a tettest.

Végre a Mezőgazdasági Gépgyár feljelentése pozitív anyagot adott a rendőrség kezébe. A gépgyár ugyanis régi munkására, Kovács János, vargakerti lakosra gyanakodott. A rendőrség a feljelentésre huzakutatást tartott, melynek szenzációs eredménye volt.

Kovács Jánosnál rengeteg holmit, élelmiszert találtak, melynek eredetéről Kovács semmiféle elfogadható magyarázatot nem tudott adni.

Az ügyész és vádlott megnyugodott az ítéletben és így jogoris lett.

A bíróság hosszabb tanácskozás után bizalmasan megmondta ki Kovács Jánost és 18 rendbeli lopásért 3 évi fegyházra ítélte. Mástól hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek volt.

Az ügyész és vádlott megnyugodott az ítéletben és így jogoris lett.

Eladó

Bakonyszeg község határában

111 k. hold prima, fekete szántóföld tanyaépületekkel együtt

Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István és lovag Berks Lajos ügyvédek irodája Debrecen, Szent Anna-u. 8.

Tóth Ferencné meghalt.

A régi debreceni nagy asszonyok egyik szeretetre méltó, Debrecen város ur társadalmának egyik tisztelt tagja özv. Tóth Ferencné született Sárváry Vilma hétfőn délután 79 éves korában elhunyt.

Az elhunyt uriaszonynak férje Tóth Ferenc a debreceni járásbíró-ság első vezetője volt, aki városunk társadalmi és kulturális életében nagy szerepet játszott.

Az elhunyt uriaszonyban Tóth Aurél nyugalmazott kuriai bíró kiváló ügyvéd és dr. Tóth Emil városi tanácsnok édes anyjukat gyászolják.

A magas kort ért és általánosan tisztelt matrona az utóbbi időben teljes visszavonultságban élt, míg hétfőn elszőlította a kényelhetetlen halál, mely gyászba borította szerető gyermekeit és a nagy rokonságot.

A gyászszertől a család az alábbi gyászjelentést adta ki:

A. B. F. R. A. Mély fájdalommal jelentjük, hogy felejthetetlen édes anyunk, a legjobb anyós, nagymama, illetve rokon **Tóth Ferencné Sárváry Vilma** vezető kir. járásbíró özvegye a mai napon meghalt. Temetése április hó 3-án, csütörtökön délután 3 órakor a Kossuth-utcai ref. templomban tartandó gyászszertartás után, a Kossuth-utcai sírkertben fog végbemenni. Debrecen, 1924. március 31. A jó édes anya síri álma felett virraszt a gyermeki kegyelet! Gyermekei: Tóth Aurél feleségével Kaszanyitzky Irmával és Andrea leányukkal Dr. Tóth Emil. A kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Dankó tem. vállalat Kossuth-utca 6. rendezli.

Emelkedtek a jószág árak a debreceni barom vásáron.

A keddi debreceni baromvásárra a felhajtás közepes, a kereslet nagy volt. Az árak emelkedtek.

A lóvásárban kevés lovat vezettek fel, a kereslet emellett igen nagy volt, így az árak jelentősen emelkedtek. Jobb minőségű ló ára 6-10 millió korona közepes minőségű ára 4 milliótól kezdődött, míg a silány minőségűé egy millió koronától fel-felé alakult ki.

A szarvasmarha vásárra közepes volt a felhajtás, a kereslet igen nagy. Nemi áremelkedés mutatkozott. Vágómarha kilója átlagosan 10-13 ezer korona. Szopós borjú 12-15 ezer korona volt. Egy pár jármos öker 14-18 millió koronáért kelt el, fejős tehén ára darabonként 3 és fél milliótól 7 millióig volt.

Tengeri termelési verseny Debrecenben.

Nagy érdeklődést ébresztett a debreceni tengeri termelési verseny. Már szétosztották a versenyt résztvevők között a kísérleti táblákra való többféle nemeseített tengeri vetőmagvakat és a termelési utmutatókat. A kamara azért írta elő a baromfi tengeri egymással szembevetésére, mert igaz ugyan, hogy a tengeri átlagosan elfajzik, azonban a kísérletnél nem arra törekszünk, hogy a kísérleti parcellán termelt tengeri használat majd jövő évben vetőmagul, hanem kibővíteni törekszünk, hogy teljesen azonos talajviszonyok között, mely fajta tengeri válik be az egyes vidékeken leginkább? És amelyik legjobban bevalik, jövőre olvat fog az illető azda magának beszeresni.

Ha az átlagosan elfajzott akaratunk volna kihárítani, úgy távoli parcellákra kellett volna vettetni, de akkor nem lett volna az egyes parcellák talajjellege teljesen azonos. Ez esetben pedig ez a legfontosabb. Az átlagosan miatta tábla széleken elfajzott tavok mellőzésekével, majd a tábla közepén kell keresztet a fajta tipikus legkiválóbb egyedek.

Gyümölcsfaoltványok

a legszebb példányokban és legjobb fajokban kaphatók

Farkas Gyula

műkertésznél

A vágóhid háta megetteli telepen.

A vonat elé feküdt.

Borzalmas öngyilkosság.

A közeli pocsaly-esztári vasuti utvonalon, a Berettyón fekvő vasuti hid mellett borzalmas módon vetett véget életének egy fiatal házias ember. Szécsi Jenő 25 éves esztári urasági tisztikocsis ugyanis a kerekiből kiinduló négy órai személyvonatot bevárta és mikor már egészen közel jött a vonat, a sinre fektette a fejét.

A robogó vonat keresztül gázolt rajta és kettévágta a fejét. Varga Gábor hírlapalapító, akinek éppen arra vezetett az utja, vette észre a szétronsolt fejű és azonnal bejelentette az esetet az esztári csendőrségnek.

Miután az öngyilkosság beigazolást nyert, a temetési engedélyt megadták és április 3-án, délután temetik el a fiatal férjét.

Xormányzósértésért két hónap.

Kormányzósértés büntetével vádoltnak állott tegnap a királyi törvényszék előtt Romhányi Károly kovács, aki ez év elején a kormányzóra elkészérsébe gyalázó kifejezést mondott.

A debreceni királyi törvényszék Romhányit két hónapi fogházra ítélte, melyet a vizsgálati fogházzal kitöltöttnek vett. Az ítélet jogerős.

Ujdonságok.

A nagytemplomi istentisztelet sorrendje szerdán délután 5 órakor fennálló ének: Jovel szentlélek; gyülekezeti ének: CXXXV. zsolt. 1. verse. Bibliát olvas, inádkozik és a vendégeket üdvözli dr. Baltazár Dezső püspök. Karéneket énekel a kollégiumi kántus. Dr. Cairns beszélt, sajtó nyelvén urí imát mond és áldást. Hymnus.

Dr. Dóci Imre egyházkerületi felügyelő beteg. Dóci Imre egyházkerületi felügyelő pár héttel ezelőtt, midőn a vidéki közpiskolákat látogatta meg influenza sulyosan megbetegedett. A kiváló pedagógust előre haladott korában nagyon sulyosan támadta meg a gonosz betegség, úgy, hogy hetekig ágyban feküdt. Az utóbbi napokban már jobban volt, úgy, hogy fel is kelhetett.

Április 7-ig az állami kölcsön-előlegek fizetésénél 100 takarékkorona 110 papirkorona. A pénzügyministeri rendelet értelmében az állami kölcsönelőleg összegei a posta hivatalok útján mindenkor takarékkorona értékben fizetendők be. — Ennek fogva a csekkefizetési lapon lekötésített fizetési meghagyáson kitüntetett összeget (takarékkoronát) kell számmal és betűvel feltüntetni; a takarékek és papír korona közötti különbséget a posta hivatalok számítják ki és szedik be a befizetőtől. Ezt a különbséget f. hó 7-ig bezárólag minden 100 takarékkorona után 10 koronában állapította meg a pénzügyminiszterium. Ugyanis 100 takarékkorona értéke egyenlő 110 papír koronával. Postafőnökség Debrecen 1.

Hétfőn kezdik a vásár. A debreceni Szent György napi vásár hétfőn kezdődik és három napon át bír. Gyümölcs, dió, toll, gabona és terményvásár lesz. Csütörtökön és pénteken 11. és 12. ühvásár. Szombaton és vasárnap 12-15-án sertésvásár, vasárnap és hétfőn 13-14-én lóvásár. Hétfőn 14-én és kedden 15-én baromnyvásár lesz.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó rokonainknak, ismerőseinknek, barátainknak, kik szeretettel férjem, drága úmam, édes testvéreim temetésén megjelentek és igaz részvétükkel mély fájdalomukat nyilvánították. Debrecen, 1924. apr. 1. ifj. öz. Holló Györgyné, édesanya és testvérei.

JAGUAR A MODERN KAUCSUKIPAR REMEKE KARTELLEN KIVÜL

Véres összeszólkkozás a csizmadia szín előtt.

Támadás kalapáccsal.

Hetivásr volt tegnap Debrecenben. Ilyenkor nagyon élénk, eleven az élet a csizmadia szín körül.

A Csapó-utcai kapu előtt ott áll a lakatosok sátra, ahol az új csizmákra verik fel a patkót. Tegnap is így volt. Tóth Lajos 61 éves lakatos mester munkaközben valami felett összeszólkkozott egy arra járó inas-sal.

Az összeszólkkozás hevében az inas kalapáccsal vágott Tóth Lajoshoz, akinek a balszeme alatt okozott sérülést. A mesternek a mentők nyujtottak első segélyt, azután kiszállították a szemklinikára.

Halálozás. A B. F. R. A. Mélységes fájdalommal tudatjuk, felejtethetlen jó édes anyánk, anyósunk, nagymamánk, testvérem, sógoránknak, nászasszonyunk és jó rokonunk: öz. Burai Jánosné Gulyás Zsuzsanna áldásos életének 66. bus özvegyiségének 4. évében, hosszas, de különösen 5 napi sulyos betegség után, folvó hó 31-én történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit április hó 2-án, szerdán délután 3 órakor fogjuk Tanító utca 6. számú házuknál, a nagytemplomban tartandó gyászima után, a Péterfia utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924. március hó 31-én. Áldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: Katalin öz. Kecskés Istvánné, János nejevel Vásári Mariskával, Erzsike férjével polg. Faragó András-sal. Esztike férjével polg. Székely Mihállyal, Unokái: Kecskés Erzsike férjével Dézsi Józseffel, Kecskés Katica férjével Kegyes Józseffel, Kecskés István, László, Juliska és Mariska, Burai János, Sándor, Pityu, Manó és Lacika, Faragó Kata és Margitka, Székely Bőzsi és Ferike, Testvére: Csáthi Istvánné Gulyás Eszter családjával. Nászi: polgár Kecskés István és neje, polg. Vásári István és neje, öz. Faragó Mihállyal, polg. Székely István és neje, Sógorai, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth u. 6. sz., rendezi.

Elsőrendű gyertyán-kaptafák nagy választékban, keszven kanhatók és megrendelhetők Vajkóczynál. Piac-u. 21.

Az ev. biblia óra minden szerdán d. u. 6 órakor lesz megtartva, melyre a Luther Szövetség vezetősége ezúton is felhívja az érdeklődők figyelmét.

Letört bimbó. Legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetlen és drága kis Gyuszikánk március 30-án, artatlan életének 2-ik évében csendesen elhunyt. Drága kis halottunkat április 2-án, délután fél 4 órakor, a Török Balint-utca 3. számú háznál, a reform. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth-utcai sírkertben helyezük örök nyugalomra. Végtestéségteltelre rokonainkat, barátainkat és összes ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Fájdalomtól mélyen súított szülei: Boross Gyula s neje; Nyilas Julianna, Egyetlen testvére Magduska. Nagy-szülei: Boross József és neje; Nyilas Ferenc és neje, valamint gyermekeik és a kiterjedt rokonság.

A Filler Egyesület közgyűlése f. hó 3-án d. u. 6 órakor lesz megtartva 5 órakor választmányi ülés. A közgyűlésen Farkas Győző kellesz a „keresztvétség és a nő” címen tart előadást.

Völgyények és menyasszonyok. Az elmúlt heten a debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő eljegyzéseket jelentették be: D. Helfferman József ügyvéd i. r. Berwanger Imával r. kath. Bánvász Zsigmond tkvezető i. r. Winter Lórával i. r. Kiss Béla m. tisztv. ref. Hunyadi Mária, Jolannal r. kath., Kurcz Ferenc m. tisztv. i. r. Schwarz Erzsébettel i. r. Barna László gazdálkodó ref. Kálmán Margittal ref. Szeghy Lajos mérnök ref. Borbély Eszterrel ref.

Magasárban veszek vastag tükröket. Sinkovits tükörgyártás, üvegciszolás. Sziv 14-15. Telefon 356.

Szent Anna-utca 64. sz.

Családi házam eladó,

beköltözhető négy szobás utcai lakás minden melléke yiseggel, virágos es gazdasági külön udvar, istállók. El is cserélem kertéségi házzal, aminek leg-alább tíz holdas kertje van. Csak komoly vevővel tárgyalok.

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

Antidol

Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 35 adag. Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 3700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Gröz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Tükörgyártás, üvegciszolás, régi tükrök újíróttása Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Tekints meg a legújabb fényképkiallítás Liener Béla műtermének Csapó-utca 1. szám alatti kirakatakban!

A „Kálvinista Templomegyesület” vegyeskara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító-Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Színház.

A Csokonai színház heti műsora:

Április 3-án, csütörtökön: Gésák, operette. A) bérlet. Kádár Böske első fel- lépte.

Április 4-én, pénteken: Sybill, operette B) bérlet.

Április 5-én, szombaton: Pompadour, operette.

Április 6-án, vasárnap délután: Pompadour, operette.

Április 6-án, vasárnap este: Sybill, operette.

Április 7-én, hétfőn: Buzakalás, szindarab. A) bérlet. Bemutató.

Meteorában szerdán Modern kalózok világságer Bimbulával a főszerepben. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel d. e. 10 óratól.

Árlejtési hirdetmény

Vámospécs községben a csendőrségi laktanya és tartozékainak teljes tartozására (kőműves és ács munkák) a folyó hó 6-án (vasárnap) d. e. 11 órakor a községházánál nyilvános árlejtést fog tartatni. Az árlejtésen csak olyan kőműves és ács iparosok vehetnek részt akik iparjogostványukat előjáróságnak felmutatják. A végzendő munkák tekintetében előjáróság vasárnap reggel 9 órakor felvilágosítást ad.

Vámospécs, 1924. márc. 30. Előjáróság.

A mai tőzsde.

A korona 75.

Kedvező hangulat mellett szilárd irányzattal nyitott a mai tőzsde. A spekulációs eladások megszűntek. Az eddig tartózkodó spekuláció szintén részt vett az üzletben és a Bécs budapesti arbitrage is nagyobb tételeket vett fel. A forgalom élénk volt, az árfolyamok emelkedtek. Az üzleti körösi folyamán a forgalom kissé elcsendesedett és a pénzügy, amely még mindig érzhető és a kosztépénznek átmenetileg 4.1 4%-ig való emelkedésében jutott kifejezésre. Nyereségbiztosító eladások is voltak és így különösen zárlat fele a felszínre került darabok nehezen találtak elhelyezésre. Az átlagos árfolyás azonban így is 8-10 százaléknak felel meg. Zárlatkor az irányzat kissé szilárdabb, a hangulat

barátságos. A kosztépénz hivatásosan 3 és egynegyed és 4 százalék.

Zürichi zárlat: Berlin 125, Hollandia 211 és egynegyed, Newyork 571, London 2458, Páris 3175, Miláno 2607 és egy- negyed, Brüsszel 2525, Prága 1707 és fél, Budapest 76, Belgrád 710, Bukarest 295, Bécs 80 és háromnegyed, Szófia 412.

Budapesti értéktőzsdézárjat: Angol Magyar 110, Hazai bank 332, M. hitel 775, Jelzálog 156 és fél, Leszámitoló 125, Olasz bank 30 és fél, O. hitel 263, Lloyd bank 19 és fél, W. Bank V. 175, Amerikai 21, Bosnyák agrár 91, Földhitel 510, Hermes 80, Horvát szlavon jel- zálog 75, Ingatlanbank 308, Csehbank 31, Forgalmi 67, Ker. hitel 46, Magyar német 76, Közp. jelzálog 23, Városi bank 15, Mercur 24 és fél, Nemzeti bank és fél, 58, Ker. bank 1785, Alt. bank 16 és fél, Belvárosi tak. 51, Lipótvárosi 16, Egy. budapesti f. v. 255, Kőbányai tak. 32, Magyar Alt. 233, Moktar 255, Pesti Hazai első 5600, Első magy. bizt. 15000, Foncier 410, Magyar francia 625, Jég 370, Pannónia 4300, Back malom 80, Borsod misk. 175, Konkordia 60, Bé- késcsabai 61, Első bud. gőz. 179, Gi- zella 78, Hungária gőzmalom 158, Ki- rály 42, Viktória 315, Trans Danubia 93, Aszfalt és kátrány 42, Bauxit 540, Beocsini 1650, Borsodi szén 225, Lőrinci 115, Cement 128, Szászvári 575, Kohó 800, István 62, Drasche 390, Magnezit 3400, Magyar aszfalt 65, Kőszén 4050, Kerámiai 120, Nagybattonyi 250, Sajó- kongói 15, Salgó 855, Ujlaki 280, Unió bányá 30, Urikányi 1130, Cseppeli téglá 81, Atheneum 275, Franklin 175, Glo- bus 66, Kunossy 40, Pallas 200, Révai 85, Rigler 120, Stephaneum 13, Fővárosi 11 és fél, Újságüzem 18, Brodi vagon 153, Coburg 72, Csáky 23, Gazd. gép- gyár 225, Fábán 10, Fegyver 1650, Fémkereskedelmi 30, Frankl 165, Ganz Danubius 5050, Villamos 2325, Gép és vasut 52, Győrffy 110, Hoffer 260, Ka- szab 50, Kising 25, Kühne 75, Lang 220, Lipták 20 és egynegyed, Mag. 58, Ma- gyar acél 360, Magyar belga 220, Lámpa 225, Mészeg 36, Motor 59, Olom 33, Schaudorff 195, Vegyipar 42, Vagon 130, Palágyi 9, Rex Lloyd 10, Rima 190, Roszemann 80, Rottmüller 220, Schlick 111, Schuller 55, Teufldoff 125, Unitas 26, Vulkan 160, Wörner 23, Alt. fa 7250, Cserző 30, Dunaharaszti 12, Egy. fa 63, Furner 24, Guttman 575, Hazai fa 245, Honi fa 11, Kőrsbányai 6 és fél, Kronberger 20, Lignum 128, Hitelfa 42, Magyar amerikai 18, Erdő 8, Malomsoki 15 és fél, Nemzeti fa 520, Lichtig 9 és háromnegyed, Ofa 950, Rézbányai 185, Szlavonia 147, Tek. 95, Nasici 3150, Viktória bujtor 10, Zabolai 192, Zentai 240, Erdőbirt. 34, Adria 2150, Atlantika 62, Levante 380, Mefter 475, Miskolci 50, Kzuti 32, Városi 44, Déli 100, Nova 168, Allamvasut 680, Truszt 132, Délkor 780, Horvátokor 1225, Cukoripar 4300, Georgia 680, Me- zőhegyesi 360, Stummer 3100, Frunktus 12, Ocean 44, Cinner 13 és fél, Szalámi 29, Püspöki 28, Villanyi pezsgő 61, To- kani bor 60, Villanyi pezsgő 61, Halke- reskedelmi 30, Jzzó 830, Juszt izzó 10 és fél, Vasmegyei villamos 65, Alt. 21, O légszesz 1235, Auer 362, Főbusz 45, Olai 135, Marosi petróleum 160, Főv. sör 50, Király sör 95, Kőbányai sör 825, Pannónia sör 24, Temesi sör 220, Boróti sör 11, Kegl. konyag 17, Résvény sör 330, Temesi szesz 245, Gschwindt 245, Krausz 90, Royal szálló 210, Schwart- zer 105, Ezisz 62, Liget szanató. 23, Lu- kács fürdő 11, Gvőri bór 31, Magyar német 365, Magyar kender 107, Szegedi kender 530, Unió textil — Gyapjimosó 78, Szová és kötő 40, N. Textil 13, Gold- berger 160, Karton 106, Pamutipar 440.

almi adó a vásárban. linek blokkot kell adn ak a közlebbi királ ásarón arusítani szá beli iparosok és ker árusító helyre vigyék alános forgalmi adó k s blokkjaikat s á ak a vezőknek blo endes üzlethelyükön Az ez ellen vétők é k a helyszínen meg az idegen árusítók. s forgalmi adót kez hivatal.

Istentisztelet sorrendje

templomokban: Nagy- előtt 10 órakor dr. 16 n Urv Ferenc, Kistem- 9 órakor Szele György or Zambory Sándor, de arton Sándor, Kossuth- délelőtt 10 órakor n 5 órakor Urav Sá onplomban délelőtt 10 János, karéneket éne- r, délután 3 órakor 1. Ispotálvi templomban kor Baja Mihály, delu Imre, Nyilastelepen or Keresztúrv József. H zban délelőtt 10 órak ory. Kórházban délelő ferenczy Gyula. — Na- nek sorrendje a Kö- lomban: Hétfőn delu ár Ferenc, kedden de gy István, szerdán de Révész Imre, csütör órakor urvacsora osz ray Sándor, préfikál pénteken délután 5 ó aróly, karéneket éne- vepyeskar, szombaton or Farkas Győző. ev. templomban (Mik- ászlet f. hó 13-án, vi- e. 10 órakor Farkas i. Urvacsoraszítás. D. issos estély. Szerdán d. acesorai előkészítés. d. u. 5 órakor német urvacsoraszítás.

Szövetség vallásos- nap délután 5 órakor amelyen György I. vesélyügyi miniszter l- lkerékfi ezen estély figyelmét.

nal-kör hétfőn delel- les közgyűlést tart e m (Hatvan-u. 23.) tkári jelentés az 19 2. Pénztárosi jelen- ikar és számvizsgáló A választmányban s estleg megüresed betöltése. 5. Indítv- sre minden alap- t tisztelettel meg

kerítésfonatok, ásó bográcsok, zománc- tek, sulvak legelő- cskében Csapó u. 68.

Ede fogorvos ren- ezdte, Szent-Anna-t

sárhelyen átvágták szővasárhely környék- és következtében na- alá kerültek. Ehhez- káros körülményhez járult, tudniillik az ismeretlen tettesek fensíki gátat és így m- került víz alá. A es megindította a vizsá-

IESZE

303-UTCA 9.

modern szobafestő, áttázó és butorféu- rát jutányos áron.

semképes állapotban condensációs comp

zgé- sereléssel és egy gy- ott 40 lóerős fekvő n- ron elad

Piac-utca 68. s- let 4. szám alatt.

CIM A KIADÓBAN.

Eladó téli-nyári lakásra alkalmas beköltözhető nyaraló

A sárándi állomá-sal szem- ben, 3 szoba, előszoba, üve- ges veranda és mellékhelye- sek. Gazdasági udvar köistál- loval, felszerrel, dísznövény- lal, sütőkemencével és szivattyus jóvizű kuttal. 500 négyszögöl veteményes, 500 négyszögöl szőlőskert el, 140 drb. termő gyümölcsfával. 0000000000

CIM A KIADÓBAN.

Györi textil 28 és fél, Spodium 300. Flóra 148. Hungária mű 340. Szikra 86. Wandler 35. Chinoin 50. Dancia 180. Diana 13. Keletmúranyi 46. Klein és fia 10 és fél. Klotild 160. Török 37. Szén 16. Dorogi 32. Dunántuli 78. Felten 1256. Gummi 575. Interrezim 33. Telefon 242. Unio színház 32. Szolnoki 11 és fél. Zagyvapálfalvai 44. Bárdi 18. Királyvoti 7 és háromnegyed. Vasut-forzalmi 380. Boni 122. Brassói 450. Corvin film 22 és fél. Papiripar 60. Hangyainar 39. Star film 31. Öster-meló 340. Fabank 11 és fél. Betűöntőde 159. Iparbank 11 és fél. Ferkers bank 110. Forgalmi bank 9.

Utóajánlatok: Az irányzat szilárd. Ker. bank 1870. Levante 380. Izzó 825. Hungária mű 340. Ganz villamos 2300. Ganz Danubius 5075. Schlick 113. M. hitel 800. Nova 77 fél. Osztrák hitel 260. Salgó 860. Angol-magyar 111. Leszámitoló 122. Kőszén 75. Földhitel 515. Pesti hazai 5750.

Terményföldje zárlat: A mai termény földjén az irányzat tartott, változás nem fordult elő, a forgalom csekély.

Hivatalos árak: 76 kilós tisztavideki buza 302 fél és 305. egyéb 300-302 fél. 79 kilós tisztavideki buza 307 fél és 12 fél. egyéb 305-310. rozs 270-275. tak. arpa 280-90. sörárpa 330-60. zab 260-65. tengeti 240-50. korpá 205-10. A magvak változatlanok.

Ferencvárosi sertésjelentés: Nyíltvá-sári maradvány 195. Erkezett 36 elada-tott 62. Árak: könnyű 18-23850, nehéz 20-25000, zártváron elkelt 3 drb., a fenti árakon.

Nem hivatalos értékek változatlanok: Napoleon 263000 p. Angol font 323800-33800. Francia frank 4200-340. Lira 3325-430. Belgrád dinár 930-65. Amster-dam hollandi forint 27750-8650. Bukarest lei 385-405. Koppenhága dán korona 12270-670. Krisztiania norvég korona 10240-560. London 323200-333200. Olasz-ország 3295-400. Páris 4170-310. Prága szokol 2245-315. Stokholm svéd korona 19950-20650. Svájci 13150-550. Pécs osz-trák korona 106.15-109.45. Brüsszel b, fr. 3320-3425.

A takarékkorona 111.

Sport.

Birkózás. Folyó hó 6-án, vasárnap este 8 órai kezdettel a máv. nagy álla-más III-ad osztályú várótermében ren-dezi a Máv. Testgyakorlók köre Kelet-magyarországi 1924 évi birkózó bajnok-ságát. 5 suly csoportban. A versenyen a került legkiválóbb birkózói vesznek részt. Nevezési határidő ma este 6 óra. A benevezett versenyzők neveit holnapi számunkban fogjuk közölni.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan u. 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11-99. Mindenki tudja már, hogy felesleges tárgyait legjobban eladja az Ingóságközvetítő s mindennemű szükségleteit a mai óriási drágaságban a legolcsóbban az Ingóságközvetítőnél szerezheti be. Nagy szabású hűsvéti vásárunk már megkezdődött.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: valódi perzsa, gyapjú, ebédlőszőnyegeket, asztalterítőket, abroszokat, képeket, dísztárgyakat, villanylusztereket, gyermekkosztikát, mosógépeket, raketteket, könyvtárakat, teljes szabóműhelyberendezést, műhelyasztalokat, hokkedliket, próbababákat stb. cséplőgépeket, hirtókat, szeszkavagó, tengeridaráló, morzsoló, dugaszológépeket, löszerszármakat, nverzeket, mindenféle gazdasági eszközöket, hereduiket, cimbalmokat és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk eladásra mindenféle férfi, női gyermekruhákat, felöltőket, cipőket, kávést, teás és étiszervizeket, arany és ezüstműveket, varrógépeket, függönyöket, szőnyegeket, szövő-rámákat, raketteket, nagybőgőket, zong-orákat, cimbalmokat, gordonkákat, ekéket, tárcsás boronákat, rostákat, mező-gazdasági eszközöket és mindenféle in-góságokat.

Vadonat új férfi, női, gyermekcipőket mélyen gvári áron alól. csaknem egészen új férfi és női, gyermekruhákat, felöltőket, cipőket fele áron adunk.

Páratlan bevásárlási alkalom! A leg-jobb szappanok, a legfinomabb kölnivi-zek, fogpaszták, parfümök, hűsvéti locs-olók gyári áron alól kaphatók, míg a készlet tart. Siessen, szereze be mielőbb szükségletét.

Butorosztályunk megvételre ajánl: komplett hálókat, ebédlőket, szalongo-rantrákat, írósztalokat, mosdókat, ruha és könyvszekrényeket, székeket, hinta-székeket. Keres eladásra: hálókat, ebéd-lőket, uriszobákat, asztalokat, hencse-reket, írógépeket, írósztalokat és min-denféle butorokat.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképpel jöjjen el az Ingóságközvetítőbe.

Nyílttér.

Tudomásomra jutott, hogy felőlem olyan hírek keringenek, mely szerint én hűzetéskeptelen vagyok. Minthogy ez a való tényeknek meg nem felel és mert alkalmas arra, hogy üzletem jó hírnevét aláássa, szükségesnek tartom annak ki-jelentését, hogy az egész hír teljesen alaptalan s nem egyéb, mint rossz hisze-mű koholmány.

Debrecen, 1924 április hó 1-én. Stern Frici, „Frici” kalapszalom.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok. Úgy női, mint férfi szövetekben, ki e hirdetést felmutatja, 10 százalékot kap. Tegdes János, női és férfi szabó, Péterfia 42.

Keresünk vegyipari gyár céljaira alkalmas telket, lehetőleg épülettel. Csakis közvetlen tulajdonságtól. Ingatlanértékesítő Rész-vénytársaság Budapest, Terezkörút 3. Telefon 198-74.

Meghívó.

A Takaréki és Hitelintézet részvény tár-saság.

L. évi rendes közgyűlését

1924. évi április 12-én délután fél 4 óra-kor, az intézeti ház üzlethelyiségében (Csapó u. 4. sz. alatt) tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

- 1. Az elnök által a közgyűlés határo-zatképességének megállapítása és a köz-gyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére bi-zottság kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése és a zárszámadások előterjesztése a nyereség felosztása iránti javaslattal.
3. Felügyelő bizottság jelentése és tisztelet díjának megállapítása.
4. Határozathozatal a felmentvények megadása tárgyában.
5. Határozathozatal az alapítóknak 12.600.000 K-ról 37.800.000 K-ra leendő felemelése tárgyában.
6. Az alapszabályok 4 §-ának módo-sítása.
7. Két sorrend szerinti kilépő igazga-tósági tag helyének három évre válas-tás utáni betöltése.
8. Ot felügyelő-bizottsági tag helyének három évre választás utáni betöltésre.
9. Két felügyelő-bizottsági póttagnak választása egy évre.

Az Igazgatóság.

A szavazati jogát a személyesen meg-jelenő legalább 20 éves oly részvényes gyakorolhatja, kiknek részvénye a köz-gyűlést megelőzőnapon déli 12 óráig az igazgatóságnál vagy az Angol-Austrian Bank Ltd. Budapest Representation-nál Budapesten letételt és aki ugyan-akkor a szavazati jogának gyakorlására vonatkozó igazolást a közgyűléstől megszerezte.

Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző 5 nap alatt az intézet helyisé-gében a üzleti órák alatt megtekinthe-tők.

Mérleg-számla: Vagyoni: Készpénz, bankiró, postata-karékpenztár: 14.403.376.71. Váltók: 27.716.155. Jelzálogkölesonok: 25.82352. Előlegkölesonok: 4185. Értékpapírok 7.914.329.25. Ingatlanok: 547.940. Folyószámlák: 292.020.196.90. Adosok és átmeneti tételek: 1.054.296.83. Leltár: 1. Összesen: 343.686.304.21 K. Teher: Részvénytőke: 12.600.000. Tartalékok: 12.681.580.98. Külön tartalék: 10.000. Veszteség tartalék: 177.660.73. Nyugdíjalap: 11.021.571.40. Tisztviselők segélyalapja: 150.000. Betétek: könyvecskében: 20.660.077. Folyószámlák: 7.701.986.21 (együtt: 28362.063.21). Bizományi letétek: 206.151.126. Szerződéses hitel: 43.796.768. Visszleszámitolás: 8.280.000. Atruházott jelzálogkölesonok: 13.132.27. Fel nem vett osztalékok: 19.805. Atmeneti tételek és kamatok: 11.123.471.65. Nyereség: 9.299.418.91. Összesen: 343.686.304.21 K. Debrecen, 1923. decem-ber 31. Az Igazgatóság.

Eredmény-számla.

Veszteség: Fizetések, pótlékok és lak-bérek: 26.502.315.10. Adók és illetékek: 5.338.155.25. Üzleti költségek: 10.501.523.97. Leírások a követelések-84.335.40. Nyereség: 9.299.418.971. Össe-szen: 51826.148.69. Nyereség: Tiszta ka-matjövedelem, jutalékok és egyéb nye-reségek: 51.798.611.84. Áthozott nyere-ség: 27.536.85. Összesen: 51.826.148.69 K. Debrecen, 1923. december 31. Az Igazga-tóság.

Földbérlet átadó,

városhoz közel, 20 hold vetéssel. Cim a kiadóhivatalban, 0-0

Nagy jégszekrény

hentes és mészárosnak alkalmas, 6 drb. Plumut jéroe eladó. Bódogh cukrászda Piac-utca 9. szám.

SILBERSTEIN ÉS ADLER

posztókereskedésében sze-rezheti be legolcsóbban tavaszi szöve különlegességeit. Kossuth-utca 2. szám. Városháza épület.

Ajánlat.

Butozott szoba kiadó Széchenyi-utca 23. I. em. 1. a.tó.

Aranyat, ezüstöt, bril-liánt, használt csont és arany műfogakat, legma-gasabb áron vált be, óra és ékszer javításokat — szakzerűen eszközöl. — Stassik és Blattner. Csa-pó-utca 12. sz. 6143

Bohn tetőcserép, kap-ható kicsiben és nagy-ban. Mezőgazdasági gep-gyarálat szemben és Vár-sártér állomásnál. Iroda Keleti sor 3. Vargakert. 6622

Üzlethelyiség, berende-zéssel együtt elhatalozás miatt azonnal átadó. Er-tekezni lehet özy. Klonda Laszlónénál, Verbóczy-u. 2. 7048

Jó házikoszt bentéke-zésre és kihordásra kap-ható. Varga-utca 28. x

Egy özvegy asszony ajánlkozik tanyára, ba-romi nevelésre és gazd-asszonyra. Cim Varga-utca 19. sz. pince. Ko-vácsné. 7006

Házvezetőnek ajánlko-zik 35 éves ref. vallású intelligens özvegy ass-zony. a finom főzésen kívül érti a baromi te-nyésztést, sertés hizla-lást, kertészetet, méhe-szetet és tej kezelést is. Nyugodt otthont keres. Cim Arany Bika 316. sz. Baranyiné. 7085

Buza két és fél mázsa Kut-u. 82. sz. alatt, köl-csön kiadó. 7094

Butorozott szoba, köz-pontban hallgatóknak az-onnal kiadó. Hűvelyes 6. Ugyanott szobatárs ke-restetik. 7088

Elsősorú 2 szoba, konyha, el-szobás laká-som hasonlóval. Homok-kert Szabó Kálmán 9

Egy sport gyermekkos-ti eladó. 7059

Egy ágy közös szoba-ban kiadó. Veres-utca 12 sz. alatt. ötödik ajtó. Jobb megjelenésű fiatal embernek. 7061

Kütsönt adok annak, aki nekem a hatvan-ut-cai részem egy szoba — konyhás lakást adó. Cim Vendég-utca 27. 7065

Egy utcai szoba, kony-ha mellék helyiséggel — azonnal elcserélendő. Díó-szeri-ut 20. 7062

Erős ember néhány napi akkord munkát kap-hat. Timár-u. 11. 7057

Hímzést, kik szépen töltik állandó munkát kaphatnak Bethlen-u. 8. szám. 7071

Különbejárati butoro-zott szoba központban ki-adó. Esetleg ellátással is. Cim a kiadóhivatalban. 7075

CZIPŐT

a legolcsóbb napi árban Kovács Vilmosnál, Iparkamara épület. (Törv. székek szembe.)

Női kivágott sevró 140.000 K

Női 1 pántos sevró 150.000 K

Női fél fűzős sevró 160.000 K

Női vászon elegáns bőr sarokkal 95.000 K

Férfi fűzős amerikai 180.000 K

Férfi fűzős francia 200.000 K

Fiu cipők 160.000 K

Gyermek cipők 35,000 K-tól.

Mérték után a legjobb anyagból a legolcsóbb árban.

Szinehagyott sárgacipő-ket teljesen újja festem.

Kimérőnöt szombat és ünneppokra keres — kisé. Piac 83. 7002

15-16 éves ú szol-tai teendőkre, eselez ta-gai fizetéssel felvétetik. Berger testkúzzlet. Csapó-utca 10. sz. 7007

Szoigálat, megbízható és józanleletű felvesz Fe-hértől temetkezési intézet. 7088

Mattó! Mattó! Tollat legmagasabb áron veszek Fiaher Ferenc, Bethlen-utca 54. 7097

Takarítóné délelőtt 2-3 órai munkára keres-tek. Piac-utca 75. II. emelet. 7091

Keresek megvételre pulykatojást. Cim a ki-adóban. 45

Varró leány géppel állandó, munkásing var-rásra felvétetik. Csillag-u. 112. 7068

Tanuló vagy tanuló-leány fiatal, ügyes segéd felvétetik. Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. 7064

Jó házból való 12-14 éves leányt gyermekek mellé keresek. Csapó-u. 59. Szilágyi. 7060

Pénztárnokné, gyakor-lattal és kancióval alkal-mazást nyerhet Deutsch Albert és Fia üzletében. Hatvan-u. sarok. 7022

Cipészegéd tex-mun-kás felvétetik. Miklós-u. 5. sz. 7058

Eladás.

Eladó egy szép vilkóse festett hálószoza, divá-nyok, hencser és más ve-gyes szép butorok. Csa-pó-utca 11., udvarban. 6075

20 hektó jó bor eladó. kisebb tételben is. Fa-veszkert-u. 14. 6006

Két pár férfi cipő. 41 és 38-as férfi cipő eladó. Varga-u. 23. Beköltözhető, gazdálko-dóknak, iparosoknak al-kalmas ház eladó. Timár-utca 11. 6067

300 literes veres réz-üst, házzal, 1 nagy ovi-szolt tükör, 2 ovál tükör eladó. tengeri morzsoló, tengeri daráló, szeska-vagó, 1 puíd, 1 szelázi. 2 nagyobb jégszekrény, 1 fagyalt gép, majdnem új Bódogh cukrászda. Piac 9 41

Ház eladó beköltözésre 3 szoba, konyha, kama-ra, pince, elfoglalható, lakó nincs és a teljese-n 10 karban levő ház van a Homok-utcan 52. alatt. A vevő ennél közvetlene díjat nem kell hogy tizes-sen. de a foglaló csak irodában tehető le. Pa-taky, Csapó 19. 7094

Beszéző szép papagály, szép réz kalickával eladó Iskola-utca 8. szám. 7095

Egy hosszú zongora eladó. Ertekezhetni lehet 9-től 1-ig. Cim Timár-u. 44. 7090

Gyümölcsfa oltványok állami faiskolában kiter-meltek, legnemesebb faj-tak. I. osztályúak, szilva, őszibarack, dió. felesle-ség mellett eladó. Simo-nyit 23. 7093

Eladó egy darab tehen kövér, meddő, vagásra. Vár-utca 8. 7088

Eladó vágóhidnál két-tőszáz szertásra hízáló, 200x120 cm. ablakok, aj-tók és kutszivattyú. Csapó 99. Bakóczy. 7087

Két ágy két ejeli szekrényvel, tiszta réz-ből és cserepalýha, sur-gósen eladó. Mester 39. 7084

Sós szalonka, 2 oldal eladó. Cim Magyarne, Varga-u. 40. 7057

Kerékpár új, szabadon futó, kontrafékes, nébet-gyártmányú eladó. Si-monyit 28. 7092

Eladó ház Hajduszo-ton, a főutca közelében. Azonnal beköltözhető, mo dern 3 szobás lakással és mellék épületekkel. Bő-vebbet a Stern kefevár városi üzletében. Debre-ceni Első Takarékpézz-tár palota. 7066

Használt 2 szoba butor hozzá tartozókkal eladó. Szepességi-utca 9. 7069

Ladák, különböző nagy saúgak eladók. Timár-u. 11. Iroda. 7066

26 drb. 5 méteres 7-os száraz deszka eladó. Pé-terfia 42. udvari kereszt-épület. 7082

Forgalmas fűszerüzlet eladó, mészáros, hentes-nek is igen alkalmas. Bővebbet Széchenyi-utca 57., fűszerüzletben. 7080

Egy éves him farkas kutva eladó. Hajduszo-boszló I. ker. 143. 7074

Eladó 2 vastag tükör, 85-186 cm. Sipkovits tükörgyártás. Sziv-u. 14. 7078